VLS biedt krachtige petitie aan De Nationale Assemblee: ‘Rechtsstaat zwaar aangetast’

Paramaribo, 29 april 2025 – De Volkspartij Leefbaar Suriname (VLS) heeft vandaag een krachtige en principiële petitie aangeboden aan De Nationale Assemblee (DNA), waarin zij ernstige zorgen uit over de ondermijning van de rechtsstaat en de democratische rechtsorde in Suriname. Aanleiding is de uitsluiting van VLS van de verkiezingen op districtsniveau, ondanks het feit dat de kandidatenlijsten juridisch correct en tijdig zijn ingediend.

In de petitie stelt VLS dat de rechterlijke macht heeft erkend dat de ingediende lijsten van de partij voor de Ressort- en Districtsraden (RR en DR) procedureel en wettelijk in orde zijn. Toch heeft het Hof van Justitie geoordeeld dat deze lijsten niet mogen meedoen, met als motivatie een vaag gedefinieerd “maatschappelijk belang”.

“Op DR-niveau zijn we afgewezen. Op RR-niveau hebben we slechts gelijk gekregen,” verklaart politiek leider Dr. Robert Vishnudatt. “Het is een schrijnende situatie waarin een rechterlijke uitspraak ons op formele gronden gelijk geeft, maar tegelijkertijd onze deelname in de praktijk onmogelijk maakt.”

VLS wijst erop dat het zogenaamde maatschappelijk belang waar het Hof zich op baseert, niet concreet of feitelijk is onderbouwd. Integendeel, het is juist deze beslissing die maatschappelijke onrust, verdeeldheid en wantrouwen opwekt bij burgers, media en andere politieke partijen.

“Wat ons is aangedaan, raakt de kern van de democratie,” aldus Vishnudatt. “Bijna honderd burgers die zich kandidaat hebben gesteld, is hun passieve kiesrecht ontnomen. Zonder feitelijke gronden. Zonder rechtvaardige motivering. Het Hof heeft gehandeld op basis van insinuaties in plaats van wet en recht.”

VLS benadrukt in de petitie dat deze gang van zaken een gevaarlijk precedent schept waarbij willekeur boven rechtszekerheid wordt gesteld. De partij roept DNA daarom op om pal te staan voor de fundamentele democratische principes en zich uit te spreken tegen deze vorm van uitsluiting en rechtsongelijkheid.

“We blijven strijdvaardig,” besluit Dr. Robert Vishnudatt. “Op 25 mei kan men nog steeds op VLS stemmen voor De Nationale Assemblee. Onze strijd voor een rechtvaardig, transparant en leefbaar Suriname gaat onverminderd door.”

VLS Mediacommissie
